



# LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CENTIMOS	
Apóft. n.º 20	Francisco concertado
NO SE DIVULGAN LOS ORIGINALS	

Año XVI

Número 5.548

HUESCA, Viernes, 27 de Marzo 1936

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

## El contagio soviético

Un parlamentario francés, comunista, ha dicho sin eufemismos: «Es necesario acudir a la guerra, para salvar a Rusia».

Podrá negarse trascendencia a la osada y antipatriótica—frase. Lo que no puede negarse es una honda y abominable significación. Significa, desde luego, que la idea y el sentimiento de patria ha de subordinarse a la siniestra voracidad del comunismo. Y el hecho de que eso haya podido decirse a la faz del país sin que este se haya levantado tonante contra el desaprensivo parlamentario, significa a su vez, el adormecimiento del sentido patriótico, tan exaltado tradicionalmente en Francia. Adormecimiento que—claro está—no significa extinción, ni siquiera reducción, pero sí emollecimiento producido por la costumbre, que fácilmente se convierte en rutina, de andar a vueltas diariamente con los comunistas, y por la atmósfera infectada e infecciosa que se va condensando, cada día más, alrededor de la beligerancia que a aquellos se concede.

La prueba de que el patriotismo subsiste vivo en la vecina república—aunque en ocasiones oculte sus llamaradas a la espesa capa de prejuicios y pasiones con que procura ahogar el secarismo judaico-masónico—está precisamente en el triste éxito del ardid urdido por el sovietismo internacional para lograr la promulgación del pacto franco-soviético. Franca es una de las naciones que con mayor empeño se han opuesto siempre a la invasión y preponderancia del comunismo. Al Gobierno de los soviets le convenía, sin embargo, abrir al comunismo ruso el camino que debía franquear a este la entrada en Francia. ¿Cómo lograrlo? Aprovechando los momentos propicios para explotar—así como suena, «explotar»—el patriotismo francés en beneficio de sus maquinaciones. La ocasión la ha dado el canciller Hitler con el quebrantamiento o la rescisión del pacto de Locarno. La entrada de las tropas alemanas en Renania ha alarmado al estado francés, como no podía menos de suceder, como alarma siempre la pensada proximidad de un enemigo temible. Los sectarios aprovecharon rápidamente la coyuntura para sugerir el proyecto del pacto franco-ruso, que en la Cámara de París encontró ruidosa oposición por parte de las derechas y el centro, pero cuyo triunfo se logró al fin por obra de los ministeriales empavorecidos, y de los comunistas y sus aliados de izquierda. Pero en Francia hay Senado, para bien del país. Y primeramente dijo la alta Cámara:—Por aquí no pasa el pacto—. Mas la voz de sirena del comunismo deslizó en los oídos de los senadores, con acento insinuante:—La alianza con Rusia impedirá el temido asalto de Alemania, que a lanzado el reto a Francia con la nueva militarización de Renania. La Patria exige el repudio de todo sentimiento que se oponga al pacto franco-ruso.—Y este salió indemne del Senado, como había salido de la Cámara popular.

He aquí como se explica la paradoja de que, por patriotismo—equivocado o no, pero sinceramente sentido—se haya corroborado un convenio cuya trascendencia podría ser funesta para el país que con él ha querido hacer frente a un peligro. Tal vez sin sospechar que se abocaba a otro peor. Quiera Dios que con lo pactado no se haga buena la frase del parlamento comunista, a que aludimos al comienzo de las presentes líneas: «Es necesario acudir a la guerra, para salvar a Rusia».

Y en España, ¿han pensado los dirigentes en lo que podría implicar algún caso análogo al que hemos comentado?

## El día 11 de Abril se celebrará un Concurso de ganado lanar en Huesca

En el día de ayer celebró sesión la Comisión de Ferias y Fiestas, adoptándose, entre otros, el siguiente acuerdo:

Celebrar un Concurso de ganado lanar en esta ciudad el día once de Abril próximo, a las diez de la mañana, de conformidad con las bases siguientes:

A las diez de la mañana del referido día, la Comisión nombrada al efecto se personará en el ferrial de ganado (plaza de Manuel Abad, antes Santo Domingo) para ver y fallar este Concurso que se organiza bajo las bases siguientes:

1.ª Se adjudicarán, a juicio del Jurado, los siguientes premios: Uno primero de 100 pesetas; dos segundos de 50 pesetas y tres terceros de 25 pesetas cada uno.

2.ª En la apreciación de las reses se tendrán en cuenta para ser premiadas las cualidades o caracteres que determinan la aptitud predominante de producción de carne, por ser ésta la finalidad principal por que se explota esta clase de ganado, siendo, por lo tanto, el mayor desarrollo, gordura, precocidad, etc.

3.ª Este Concurso se organiza para premiar a los ganaderos propietarios que merezcan, con el fin de estimularlos a la mayor atención y cuidado de sus ganados; por lo tanto, no serán objeto de premio las reses que hayan sido vendidas a segunda persona antes del Concurso.

4.ª En todos los casos, en igualdad de condiciones será premiado el lote de ganado formado por el mayor número de cabezas que correspondan a una sola «seña» o propietario. El número de cabezas que, como mínimo, deben formar los lotes que aspiren a ser premiados, será el de veinte para el gremio de 100 pesetas; de diez, para los de 50, y de seis, para los de 25.

5.ª Si por falta de hatajos de

un solo propietario quedara algún premio desierto, el Jurado podrá premiar a los que puedan formarse entre reses pertenecientes a ganaderos de un mismo Municipio.

6.ª Para la más equitativa apreciación de las reses que deben ser premiadas, el Jurado podrá recurrir, si así lo estima preciso, al pesaje y mensuración, según prácticas zootécnicas en estos casos.

7.ª Uno de los tres premios dispuestos como terceros podrá ser adjudicado a los dueños de ternascos de pelo o lana, en las mismas condiciones señaladas para los corderos.

8.ª Si, a juicio del Jurado, los lotes no reúnen las condiciones apetecidas, podrán quedar desiertos los premios correspondientes.

9.ª Con el fin de facilitar la labor del Jurado, todos los datos o rebases que acudan al Concurso, a la hora mencionada, habrán de hallarse separados en lugar contiguo al ferrial que oportunamente se les indicará.

10.ª Finalizará el Concurso con la entrega del importe de los premios a los dueños del ganado premiado, acto que tendrá lugar a las doce del mismo día en la plaza antes citada.

Huesca, 26 de Marzo de 1936.—Por la Comisión.—Mariano Santamaría.

## A causa de las lluvias

A consecuencia de los temporales de estos días, entre las estaciones de Riglos y La Peña, de desplomó un enorme bloque de piedra y tierra que cayó sobre la vía, interceptando el paso de los trenes.

Por este motivo el tren correo de Canfranc estuvo detenido en dicho lugar más de dos horas hasta que quedó expedita la vía.

## El Museo Provincial

Sr. Director de LA TIERRA. Ciudad.

Muy señor mío y distinguido amigo: Con referencia al suelto «El Museo Provincial» publicado en el número de hoy del periódico de su digna dirección, tengo el gusto de participarle que hace unos días han comenzado las obras de reparación y consolidación del edificio denominado Colegio de Santiago, donde está instalado el Museo Arqueológico provincial, propiedad del Estado, con sujeción al presupuesto aprobado por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. Una vez que hayan terminado los trabajos, el Museo será de nuevo abierto al público, después del forzado paréntesis de clausura que yo, como director del establecimiento, he sido el primero en lamentar, sin que haya cesado durante ese plazo de dirigirme a la Dirección General de Bellas Artes y a la Junta Facultativa de Archivos, Bibliotecas y Museos en súplica reiterada de remedio a la anomalía.

Con este motivo, me es grato reiterarme de usted atento y s. s., q. e. s. m., Ricardo del Arco.

N. de la R.—Sobremano nos place hacer públicas las manifestaciones hechas por el culto y digno director del Museo Provincial, don Ricardo del Arco, sobre el estado y curso de las obras de dicho Museo.

## Del día Siluetas de la calle

La carloca en plena actuación

¿Cuántos remoqueos ha puesto el ingenio popular, siempre dispuesto a lo humorístico aun en los momentos más serios y las cosas más importantes, a la gripe? Es difícil determinarlo. Porque las de signaciones más dispares, los nombres más absurdos, sirvieron para denominar esa enfermedad que desde hace unos años viene teniendo sus temporadas de actividad y que constituye, sin despertar grandes alarmas, un azote de la humanidad traducido en largas temporadas de abundancia de enfermos.

Este año, en esta época precisamente, acaso con la colaboración del tiempo cargado de humedad, sin sol apenas, con variaciones bruscas de temperaturas para ha-

ceros pasar de lo francamente primaveral a lo invernal, la gripe continúa su obra. Hay muchos enfermos. Por fortuna, las dolencias no son de carácter grave. Se reducen a unos días de cama, un poco de dieta, unos sudoríficos y algo de cuidado en la convalecencia, porque los retrocesos tienen su importancia.

La gripe llega a muchos hogares. Es rara la casa donde no hay uno u otro de los familiares con esa dolencia. Que lo digan los médicos, que tienen que aumentar en esta época su actuación, acudiendo incansables a la clientela, que ofrece un porcentaje elevado de enfermos. Y de esto también se ven algo los farmacéuticos, porque tienen el regulador de la venta de medicamentos adecuados para vencer esta clase de dolencias.

En las oficinas, en los centros de trabajo, allí donde se congregan para ejercer sus actividades, muchos o pocos, se notan las bajas por enfermedad. Al justificar su ausencia, se da el mismo motivo: la gripe. No perdona a nadie. Su acción sobre el organismo es intensa. Es cuestión de defenderse contra ella. Por ello, el cardófilo sempiterno blasonaba de tener un gran remedio. Y como se le preguntara por el mismo, contestó con gran flama: «Es cuestión de ahogarla a puro de ron».

DON IMPERTINENTE

## Lo cultos que "semos"

La cultura es una cosa que no deja descansar a algunos elementos. ¿Qué inquietudes sienten por la cultura y cómo tuestan todo lo que se les ocurre en nombre del progreso!

No hay más que echar una ojeada a Cádiz, Alicante, Granada, Madrid, etc., etc., y se queda uno turulado al admirar los efectos y las consecuencias de esos desvelos culturales.

A raíz de aquella página... del 11 de Mayo, un camarada decía a otro:

—No debe quedar ni un fraile ni una monja. Aquí lo que hace falta es Cultura.

—¡Ah!, pues a mí a cultura —respondió el otro— no hay quien me gane. Ya he pegado fuego a cinco iglesias y robado diez y siete cepillos.

Aquí destruiremos todo lo más monumental, pero a cultura no hay bruto que nos gane.

Todo es cultura y todos son muy cultos. Hasta el Ayuntamiento de Granollers, a pesar de que no deben tomar asiento en él los Siete Sabios de Grecia, se desvive por la «Ilustración» y ha acordado solicitar del Gobierno la incantación de los edificios de las Ordenes Religiosas para destinarlos a fines culturales.

Pues, qué, ¿no hay tabernas o cabarets en Granollers?

## Niños bolcheviques

Prohibida y todo, se ha celebrado en una de nuestras capitales (el nombre no hace al caso), una manifestación de niños en los que no faltaban los pioneros o jefecillos, que, al igual que en Rusia, dirigen sus menudas huestes, y son el verdadero guión del trabajo de sus camaradas.

«Cueste lo que cueste, hay que apoderarse del alma del niño», es la consigna de los revolucionarios rusos; ante un camarada de allí defendía lo contrario el que por tantos motivos tristemente Llopis, porque en Occidente sostenemos que la conciencia del niño es sagrada y pedimos que se respete «precisamente para evitar que la Iglesia siga sojuzgando su personalidad, para impedir que el capitalismo y el militarismo sigan corrompiendo su espíritu» a lo que replica el ruso que «cuando se hace una revolución, se llega hasta las últimas consecuencias... Y lo primero, apoderarse del alma del niño... Por una sensiblería no vamos a poner en peligro la revolución».

Por eso en Rusia «la tiranía» soviética principia ya en la cuna, mejor dicho, en las «creches» o casas cunas, porque los niños ni están con sus padres, ni éstos pueden disponer de ellos.

Y mal, muy mal concuerda el interés, del citado Llopis en sacudir de Rusia el sambenito de la prostitución, cuando él mismo nos indica que en tales «creches» figura una sección para heredo-sifilíticos, y en la por él visitada, doce niños en observación; nosotros contamos con datos irrefutables de que la prostitución en Rusia llega a lo último de la degradación humana.

De los tres años a los siete pasan los niños rusos de las «creches» a los Jardines de la Infancia, donde visten el primer pañolito rojo, que ya no se quitarán de encima, porque cada niño ha de ser un fervoroso comunista militante.

Ignoramos, si los niños rusos tienen su correspondencia con los niños españoles, como la tenían con los de América; esa manifestación de niños españoles con sus pañolitos rojos, puñitos en alto y gritos bolcheviques es demasiado significativa y por otra parte por conducto tan poco sospechoso como «Mundo Obrero», sabemos que en Cuatro Caminos funcionan escuelas comunistas en las que ni faltan los pioneros (pioneros), ni la organización ni funcionamiento ruso, donde los niños tratan de tú y camarada al maestro Ramírez y donde éste se sienta o se coloca donde le dejan los camaraderitas...

¿Será preciso consignar que el apoderarse del alma del niño, ante todo y primordialmente, es para llenar de odio su tierno corazón contra la religión y la Iglesia?

Un cartel tenemos a la vista en el que los escolares recorren las calles pidiendo que se libere al niño de las garras del pope... y efectivamente, de tal manera se envenena el esrazón de esas criaturas, que una muchachita explica un plano en el que las manchas negras son las iglesias que tenemos enclavadas en el distrito. Las rojas son las iglesias que hemos logrado cerrar ya. Todavía nos faltan cerrar unas cuantas. Pero las cerraremos, añade con firmeza.

En la citada manifestación de niños españoles, también gritaban éstos que no querían iglesias ni catecismos...

¡Pobres niños y pobre España! Por de pronto es Rusia quien ha ganado la partida. ¿Hasta cuándo? Hasta que la fe y el patriotismo sean una verdad.

Y esos falsos españoles que así nos atan a Rusia, ¿qué dicen de ese «cuarto voto» que tienen contraído con ella?

ALMOGÁVAR.

## Ayer se reunió el Pleno del Tribunal de Garantías

Por mayoría de votos se acordó aplicar la amnistía al ex consejero Decás

MADRID.—Esta mañana, como se había dicho, se reunió el Pleno del Tribunal de Garantías para estudiar lo procedencia o no de aplicar los beneficios de la ley de amnistía al ex consejero de la Generalidad de Cataluña señor Decás, por el delito de malversación de fondos que sobre él pesaba.

Se puso a votación y por once votos contra siete se acordó aplicar la amnistía.

## De enseñanza

Creación de escuelas. Se crean con carácter definitivo dos unidades de niños en Almudébar y una unitaria de niños en Palo.

Por la Junta de autoridades se procederá al nombramiento de interinos, los cuales devengarán los haberes a partir del día 1.º de Abril próximo.

Provisión de escuelas. Se ha dispuesto que para la colocación de cursillistas de 1935, del plan profesional, excedentes e indultados se mantenga la elección por Rectores, pero teniendo preferencia los que actuaron en cursillos, cursaron sus estudios o sirvieron antes escuelas en las provincias que integran el distrito universitario sobre quienes procedan de otros y dentro de cada distrito serán preferidos los que pertenez-

can a la provincia de la provincia de la vacante que haya de cubrirse. En la adjudicación de las plazas se guardará el orden de los grupos de solicitudes señalado en la Orden de 15 de Enero último.

## Ha fallecido el escritor y académico de la Academia Española don Emilio Gutiérrez

MADRID.—En su casa de Madrid ha fallecido esta mañana, a la edad de noventa y dos años, el escritor y miembro de la Academia Española de la Lengua don Emilio Gutiérrez Gamero.

La muerte ha sido producida por una afección bronquial, agravada por la avanzada edad del paciente.

## De interés para la provincia

MADRID.—La «Gaceta» publica una Orden del Ministerio de Instrucción Pública por la que se concede la subvención de cinco mil pesetas, importe de la primera mitad de la subvención concedida al Ayuntamiento de Garcipollera (Huesca) para la construcción de un edificio destinado a escuelas.

## Del conflicto italo-abisinio

El comunicado oficial. ROMA.—El comunicado oficial facilitado por el alto mando dice: «En el frente de Britra, la aviación continúa desplegando gran actividad. En la Somalla nuevo hay que señalar...»

Lee usted LA TIERRA

EN AYERBE

Se casan: Encarnación Villamayor Suelves y José Costa Fontana

La normalidad de suyo característica en que se desenvuelve la vida de esta importante villa de Ayerbe, se vio el último miércoles interrumpida con la celebración de un acto que revistió los honores de gran acontecimiento.

Pocas veces hemos observado tan unánime y franca expectación despertada en todo el vecindario por presenciar el desfile de la comitiva que acompañaba a la pareja que para siempre se proponía unir sus vidas con lazo indisoluble y sacramental.

Eran los novios: la bella y simpática señorita Encarnación Villamayor y Suelves, perteneciente a familia prestigiosa de la localidad, y el distinguido joven, de Barcelona, José Costa Fontana, emparentado con gran número de vecinos y naturales de Ayerbe.

Sobre las doce de la mañana entró en la iglesia parroquial el novio del brazo de su señora madre doña Irene; haciéndolo poco después la novia apoyada en el brazo de su señor padre don Santiago; la entrada, presenciada por numerosísimo público, se realizó a los acordes de una marcha nupcial, interpretada admirablemente por el quinteto de música de Huesca que dirige don Mariano Coronas.

La ceremonia religiosa tuvo lugar en el altar de la Purísima, que aparecía profusamente iluminado. Bendijo la unión el beneficiado de la Catedral de Huesca don Valentín Diez Salcedo, próximo pariente de los contrayentes.

Firmaron el acta como testigos el bizarro capitán de Artillería don Rogelio Fontana y don Francisco Costa, acaudalado y prestigioso propietario de Barcelona.

Llevaban la cola del lujoso manto de la novia las angelicales niñas Angellita Esporria y Luisa La Iglesia.

Terminado el acto religioso, la comitiva se trasladó al Hotel Universo, donde con el mayor esmero se les sirvió un banquete sujeto al siguiente menú:

Entremeses variados, Consumé tres filetes, Huevos perigori, Consuetud de perdiz, Luvina bellavista, (Salsa mayonesa), Ternasco príneo al Jerez, Ensalada, Mantecado Miramar, Tarta nupcial, Frutas, Vinos: Tinto y blanco Aragón, Champagne Codorníu, Cafés-Licores-Habanos.

Durante la comida, amenizada por el quinteto musical mencionado, se hicieron votos por la felicidad del nuevo matrimonio; a la hora del champán, el padre de la novia, don Santiago Villamayor, dedicó un inspirado verso a sus hijos, los novios, siendo muy aplaudido.

Entre los asistentes recordamos. A las señoras doña Pilar Sanclemente de Fontana, doña Mercedes Torrelba de Gállego, doña Presentación Villamayor de Oliva, doña Rafaela Villamayor de Jiménez, doña Adela Laguarda de Alcazo, doña Mercedes Lloro de Villamayor, doña Trinidad Castro de Valls, doña Teresa García de Baselga.

Las señoritas Monserrat Costa, Aurora Villamayor, Natí Suelves, Josefina García, Maruja Lerí, Rosita Marco, Pilarín Lloro, Paquita Alcazo, Pilarín Salcedo, Justa Mainé, Mercedes Mainé, Felisa Ibarra, Manolita Giménez, Clotilde Cso y Carmencita Alcazo.

Los señores Don José Costa, padre del novio; don José Villamayor, hermano del novio; don Mariano Suelves, tío de la novia; don Daniel Villamayor, don José Alcazo, Jaime Caldevilla, Pedro Alcazo, Benito Gállego, Antonio Lloro, Andrés Cervero, Agustín Ojal, Máximo Salcedo, José Puig, Francisco Oliva, Martín Baselga, Antonio Bajés, José María Coiduras, Fermín Suelves, Fernando Marco, Lorenzo Gros, Carmelo Coiduras, Jesús Alcazo, Pape Luis Alcazo, Bartolomé Aso, Alberto Valls, Alfonso Bonet, Pascual Martínez, Antonio Latorre, Nemesio Lón, Paulino Sarasa, Mariano Cinto, Ramón Añños, Felipe Ga-

sado, Manuel Albajar, Francisco Costa e Isidro Funer.

La nueva pareja, a quien deseamos una eterna felicidad, salió en viaje de luna de miel a Zaragoza, Madrid y Sevilla, donde se propone pasar la Semana Santa y otras poblaciones.

A los muchos parabienes recibidos unimos el nuestro muy cordial que hacemos extensivo a las respectivas familias.

Más tarde se organizó un animado baile que estuvo concurrido.

Corresponsal



Con gran sorpresa he leído la noticia publica en este periódico, correspondiente al día 25 del actual, en la sección de «Deportes» y con el subtítulo «Que se entere la afición», firmada por «El chico del pito». En dicho artículo se hace saber que unos cuantos deportistas y aficionados, han formado un nuevo Club de fútbol, titulado «Peña Sport Palaco». Me parece muy bien, pero muy bien, que haya quien se ocupe del resurgir de este deporte en Huesca y que mirando al porvenir haga esfuerzo para que no decaiga la afición y haya siempre donde echar mano para cubrir las bajas que necesariamente y con el tiempo, habrán de ocurrir en el primer once del Huesca F. C., por cuyo motivo felicito efusivamente a dicha agrupación.

Los fines que se propone dicho nuevo Club son muy laudables, y se tendrá en cuenta por la Junta Directiva del Huesca F. C., para llevarlas a la práctica en día no lejano.

Agradezco infinito el honor, con que me han honrado incluyendo mi nombre en el título del nuevo Club, pero no me creo merecedor a ello, puesto que lo mismo que yo presidente, son merecedores otros miembros de esa Directiva, y además, porque estos honores caen por tierra muy pronto, considerando este hecho como un castillo de naipes, que si bien cuesta en levantarlos, con un soplo queda desbaratado y arrastrado por los suelos.

No os quepa duda, mis queridos anónimos, pues día llegará que los hechos me darán la razón.

Es la segunda vez que, aunque indigno para ello, ostento la presidencia del Club representativo de Huesca en esta materia, y la primera, todos sabéis cómo terminó; que después de haber hecho resurgir al Huesca hasta el punto de hacerle llegar a la final del Campeonato de España, unas veces como presidente y otras como directivo, llegó un momento en que cundió el descrédito hasta llegar a la disolución del Club.

¿Sucedirá lo mismo ahora? Haced votos para que esto no suceda, como lo desea quien se considera tan interesado como el que más.

MARIANO PALACIO.

Ante el partido del domingo

Durante toda esta semana se están llevando a cabo entrenamientos en Villa Isabel para poner a punto a los jugadores y decidir el equipo que se enfrentará con el Zaragoza. Todas las precauciones son pocas ante un enemigo de la talla de nuestros visitantes.

Hasta ahora el Huesca se ha enfrentado con equipos cuya diferencia de clase con los nuestros era evidente. Pero no es este el caso del domingo, ya que el Zaragoza que veremos, está constituido por elementos de los cuales se surte en caso de lesión de los titulares, el primer equipo de nuestra ciudad hermana.

Tenemos a la chausti, reserva de Lerín y al cual sólo se le ha marcado un tanto en todo el Campeonato; a Ramos, medio-centro, que jugó recientemente con el Zaragoza, profesional en el partido de

EFEMERIDES OSCENSES

MARZO

El día 27 de 1618 se reunieron en el Monasterio de Rueda los Abades de Montearagón, para determinar si había de ser Lérida o Huesca donde se había de fundar un Colegio de Bernardos, acordándose que fuese en esta última ciudad, ya que Huesca ofrecía poderoso auxilio para la construcción del Colegio.

El mismo día de 1881 quedó formada en el pueblo de San Julián de Banzo la escritura de cesión a don Isidro Plou, de la mitad del caudal de aguas que en aquel pueblo brota en el manantial denominado ibón de Fuenmayor: se redactó con la precisa condición de destinarse al abastecimiento de aguas potables de la ciudad, mediante el oportuno proyecto que se redactaría.

(Del libro Efemérides oscenses de don Luis Mur).

Vigo, y así podríamos ir citando a Bona, Escosa, Marcos, etc.

Por todo ello no queremos decir que el Zaragoza sea invencible, ni mucho menos, ni tenemos por qué asustarnos de los abultados scores que ha obtenido en el Campeonato, pues si descartamos al Amistad, ¿con qué equipos de suficiencia valía se ha enfrentado? Es cierto que el Zaragoza es hoy día el mejor conjunto amateur que nos puede ofrecer dicha ciudad, pero no por eso hemos de ser pesimistas, sino que hay que confiar en el entusiasmo de los nuestros y en su reconocido amor al Club, por lo que ellos harán todo lo posible por conseguir el triunfo, que habrá de ser lo bastante claro para que podamos devolverles la visita con la suficiente tranquilidad.

La jornada del domingo se presenta, pues, interesante, ya que se encontrarán los dos equipos que cuentan con más probabilidades para obtener el título, por eso es probable que el que venza, lo sea por la mínima diferencia.

El entusiasmo y expectación que ha despertado este partido no conocemos la haya habido nunca tanto como ahora y la tlla que se derrochará en Villa Isabel será seguramente en cantidades apreciables.

UN AFICIONADO

SUCESOS

Dos detenidos y uno se fuga

De Veillas comunican haber sido detenidos dos silleros llamados Ramón García y Justo Jiménez; este último al ser trasladado al Ayuntamiento consiguió fugarse.

Los dos habían robado en Albero Bajo varias piezas de tocino y longanizas, todo lo cual fué recuperado.

Un robo

En el comercio del pueblo de Beranuy (Benabarre) se llevaron 17 piezas de tela propiedad de Feliciano Mastot.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ramón y Cajal" de Huesca

Matriculas para examinarse en la convocatoria de Junio

Desde el día 1.º hasta el 30 de Abril próximo inclusive, los alumnos de enseñanza libre, podrán hacer la matrícula de las asignaturas que deseen examinarse en la convocatoria de Junio de este Instituto, con arreglo a las siguientes normas:

Para verificar el ingreso en los estudios del Bachillerato, será necesario del señor director mediante instancia, acompañando certificación de Primera Enseñanza, expedida por el maestro respectivo, certificación de nacimiento (legalizada si el examinado ha nacido fuera de la circunscripción del Colegio Notarial de Zaragoza), certificación de vacunación y cédula personal si es mayor de 14 años. Los derechos de este examen son: 5 pesetas en papel de pagos, 2'50 en metálico y un timbre móvil de 0'25.

Los que deseen examinarse de asignaturas deberán también solicitarlo por instancia, haciendo constar que tienen aprobado el ingreso y las asignaturas que preceden a aquellas en que se matriculan, y abonar 12 pesetas en papel de pagos, 10'50 en metálico y un timbre móvil de 0'25 por asignatura.

Matriculas gratuitas

Para acogerse a estos beneficios necesitan instancia, certificación del Ayuntamiento del número de

individuos que constituyen la familia, declaración jurada del cabeza de familia de la contribución que satisfaga y certificación del habilitado del sueldo que percibe si es funcionario. El plazo para estas solicitudes es del uno al 15 de Abril próximo.

Huesca, 25 Marzo de 1936.—El secretario, E. Fábregas.—V.º B.º, el director, José Nieto.

Excursión de Maestros a Granada

El plazo de inscripción terminará el día 31 del presente mes de marzo y antes de esa fecha han de remitir los inscritos la cantidad de veintidós pesetas y el resto hasta completar las 140 importe del viaje se abonarán antes de emprender el mismo.

Se recuerda que la salida de Madrid, tendrá lugar el Domingo de Ramos por la noche y en ese mismo día a las cinco de la tarde se reunirán los excursionistas en la redacción de «Atenas», Claudio Coello, 32, para recibir las instrucciones sobre el viaje y hacer entrega del billete del ferrocarril.

El regreso se hará saliendo de Granada el Sábado de Gloria por la mañana o el Viernes Santo por la noche, si la mayoría así lo acordase.

Como ya se tiene anunciado, el objeto de la excursión es estudiar las escuelas del Ave María, visitar los monumentos artísticos y presenciar las tradicionales procesiones de Semana Santa.

En el precio de las 140 pesetas va incluido el billete de ferrocarril, ida y vuelta en tercera clase, estancia en un cómodo hotel, autobús para hacer las vistas y entrada a los monumentos y museos.

Después del día 31 no será admitida ninguna inscripción.

Las autoridades civiles y eclesiásticas han ofrecido a la Federación Católica de los Maestros Escholes, organizadora de esta excursión, su apoyo y garantía para el mayor éxito de la misma.

AVISO

Igualatorio jurídico.—Costa, 18, Huesca

Previene a sus clientes que, en la mañana del día de ayer y en las oficinas de Correos de esta capital, se han depositado cartas para varios abonados con las que se acompañaban: su contrato de abono, primera entrega de legislación, dos modelos o formularios con aquélla relacionados y otros documentos.

Dichas cartas no son las que corresponden a estos clientes, ya que van sin dirección, sin nuestra firma y no guardan relación con el resto de la remesa, porque se trata de CARTAS-CIRCULARES que estaban preparadas para la sección de propaganda, cuya correspondencia es innominada, no puede llevar fecha ni firma, se remite en sobre abierto y se franquea con dos céntimos de peseta.

Inmediatamente de advertido el error, se ha procurado subsanarlo y por el primer correo hábil, se han remitido a sus destinatarios las cartas que les pertenecen y aquí quedaron, pero como algunas de éstas no han podido alcanzar la expedición postal siguiente a la en que van los documentos a que se refieren, les anticipamos el envío por este medio.

Esperamos que nuestros favorecedores sabrán disculpar este detalle de organización, debido, únicamente, a que por la gran aceptación que los servicios del Igualatorio han tenido, están nuestras oficinas abarrotadas de correspondencia, habiéndose aglomerado el trabajo en forma que ha superado a las más halagüeñas previsiones.

LA DIRECCIÓN

Información política

El jefe del Gobierno sometió a la firma del Presidente de la República los decretos aprobados en el último Consejo

En la Presidencia

MADRID.—Esta mañana, en su despacho de la Presidencia, recibió el señor Azafia al Cardenal Primado doctor Gomá y al presidente del Consejo de Estado.

A las once y media marchó el jefe del Gobierno al Palacio Nacional para someter a la firma de Su Excelencia los decretos que quedaron aprobados en el último Consejo celebrado por los ministros.

La firma Presidencial

En el índice de asuntos firmados por el jefe del Estado figuran, entre otros los siguientes decretos: De Guerra, declarando nula la clase de complemento honorario en el personal de ferrocarriles militares.

Dictando normas para la designación de cargos de elección en el Ejército.

De Marina, un decreto ascendiendo a general, al médico de la Armada, coronel don Francisco Moreno.

Hacienda: Designando un vocal del Consejo de Administración y otro vocal interventor en las minas de Arrayana.

Gobernación: Decreto restableciendo en la Dirección General de Seguridad el servicio de identificación.

Obras Públicas: Nombramiento de vocales para representar al Ministerio en el Consejo Superior de ferrocarriles.

En Trabajo, un decreto dictando modificaciones en la legislación sobre indemnizaciones a los obreros de carga y descarga de buques para los casos de accidentes.

Hacienda: Decreto restituyendo a la Generalidad de Cataluña la recaudación de las Contribuciones del Estado.

Se reunió la Comisión de actas

En el Congreso se reunió hoy la Comisión de actas. Informó el señor Calvo Sotelo para defender la proclamación hecha por la Junta provincial del Censo en Orense. En igual sentido informó el señor Villalonga.

Se informaron las actas de Segovia en favor de la proclamación.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 26 de Marzo de 1936

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Deuda 4 por 100 Interior, Obligaciones Tesoro 4 x 100, D. Amortizable 3 x 100 1928, etc.

Cambios

Table with 2 columns: Location and Exchange Rate. Includes Paris, Bélgica, Londres, Suiza, Italia, New-York, Alemania.

Servicio informativo del Banco de Aragón

nes hechas por la Junta del Censo.

A las dos y media de la tarde se dio por terminada la reunión. El presidente, don Indalecio Prieto, se limitó a dar cuenta de los informes despachados para la sesión de esta tarde.

En Gobernación

Al medio día de hoy el director general de Seguridad, por encargo del ministro señor Salvador, recibió a los periodistas a los que dijo que según las noticias recibidas habían sido resueltos algunos conflictos obreros planteados en diversas provincias, merced a la labor de delegados del Gobierno.

También dió cuenta de recibirse en el ministerio telegramas de distintos pueblos en los que se da cuenta de estar paralizados en absoluto los trabajos agrícolas a consecuencia de los temporales de lluvia.

En Pontevedra se ha desbordado el río, que arrasó por completo el término de Villagarcía.

En Estado

En el ministerio de Estado estuvo hoy a cumplir el titular el ministro de Yugoslavia.

El señor Barcia recibió luego a los periodistas a los que dijo que al tener conocimiento del accidente sufrido en Florida a consecuencia del cual había resultado muerto el duque de los Arcos y herido su hermano, había dado órdenes al cónsul español para que se pusiera a disposición de la subdito superviviente víctima del accidente y realizase cuantas diligencias fueran necesarias, como así se ha hecho.

Se reunió la minoría popular agraria

Por unanimidad se aprobaron los acuerdos adoptados por el Consejo Nacional de la Ceda

A las once de la mañana que dieron reunidos los diputados que integran la minoría popular agraria, hasta las dos de la tarde se prolongó la reunión que presidió el señor Gil Robles.

Al terminar, el jefe de la Ceda dijo a los periodistas: —La minoría, por unanimidad, aceptó los acuerdos del Consejo Nacional de la Ceda, en su reunión de ayer, mostrándose en todo conforme con los mismos.

Ha dejado a elección mía el determinar el momento y la ocasión para dar a la publicidad estos acuerdos.

Extranjero

Alpinista que se mata

FLORENCIA.—Una joven de nacionalidad rumanía, llamada María Stoja, ascendió a la cumbre de la montaña denominada Campanile Giotto, con el fin de contemplar el magnífico panorama que desde allí se domina.

Una vez arriba, la joven sufrió los efectos del vértigo, cayendo desde una altura de 70 metros.

Recogida, fué conducida rápidamente al Hospital, donde falleció.

Las huelgas e insubordinaciones entre los marinos yanquis

WASHINGTON.—Las huelgas y la insubordinación creciente que se observa entre los marineros norteamericanos amenaza la eficiencia de la Marina Mercante de los Estados Unidos, según han declarado personalidades del departamento de Comercio.

A consecuencia de estos disturbios, los marinos sindicados se han negado en algunos casos a cumplir las órdenes del capitán u otros oficiales, amenazando la seguridad del buque en alta mar, según ha manifestado el director de la oficina de Navegación.

Este número ha sido visado por la previa censura

**Necrologías**

**Don Nicolás Ingán Morer**

Víctima de una cruel enfermedad, y después de haber sido sometido en Zaragoza a una intervención quirúrgica, cuyo resultado en un principio pareció satisfactorio, entregó anteayer su alma a Dios el muy competente y digno Maestro Nacional, en la actualidad jubilado, don Nicolás Ingán Morer.

Además de sus excelentes cualidades personales, y trato caballeroso, el finado se distinguió por un ejemplar celo en el apostolado de la Enseñanza, durante 45 años, y arraigadas creencias católicas de las que hizo siempre pública manifestación.

En esta capital dejó huellas de su fecunda labor en el antiguo Colegio del señor Mingarro, así como también en las escuelas nacionales de Salas Altas, Alcubierre, Cuarte y en las escuelas graduadas de Huesca.

Se le confió varios años la dirección de la Colonia de niños a Santa Elena, y era tal su fervorosa vocación por el Magisterio que de esta jamás se desprendió, por cuanto en la escuela y en la calle su obsesión fija era la de instruir y educar hasta que muy mercedamente obtuvo la jubilación.

Tuvo cuantas distinciones se pueden conceder al Magisterio. Con motivo de su jubilación le ofrecieron las autoridades de Enseñanza, compañeros y Sociedad Amigos de la Escuela un homenaje como prueba de afecto y admiración por su férrea voluntad y laboriosidad incesante.

Los solemnes funerales celebrados ayer en la parroquia de Santo Domingo constituyeron una sentida expresión de los afectos que en vida gozaba el finado.

Al elevar una plegaria por el eterno descanso de su alma, significamos el pésame a sus afligidos esposa doña Agueda Casamayor; hijos don Luis y don Angel; hermano don Jacinto; hermanos políticos doña Pascuala, doña Zenelda, doña Manuela, don Manuel y doña Hortensia Casamayor; don José Más; don Policarpo Barrietas; doña Teresa Sarrate, y doña Pilar García; primos, sobrinos y demás familia.

**Doña María Solanes Rivera**

La prolongada enfermedad que ha venido padeciendo con ejemplar resistencia cristiana doña María Solanes Rivera, tuvo anteayer fatal desenlace, después de recibir con el mayor fervor los Santos Sacramentos.

Las ejemplares dotes de intachable honradez y laboriosidad, basadas en los más piadosos sentimientos, que adornaban a la finada le granjearon sinceros cariños y respetos por parte de cuantos le conocían, produciendo entre los oscenses unánime condolencia el fallecimiento de doña María Solanes Rivera, patentizada ayer en una numerosa asistencia en los funerales celebrados en la parroquia del Salvador (Catedral).

Después de elevar una oración por su alma significamos el pésame por pérdida tan irreparable a sus doloridos hijos María, Pilar, Pascual y José; hija política María Maurio; nietos José y Mariano, y demás familia.

Cinco años ha, que la

**Pastelería Viuda de Porta** tiene la venta exclusiva en Huesca de los

**Chocolates ORUS**

incrementando constantemente su consumo, como puede comprobar fácilmente todo cliente que lo solicite.

Ello es el mejor elogio al buen gusto del público oscense que sabe así apreciar la excelencia de estos ricos Chocolates.

**Gastañas de Mazapán**

Dulces finos

**Pastelería SOLER**

**CARMEN OLIET**

**Almacén de Cereales**

GUIJONES y simiente de ALFALFA de siembra, descoscudada Nitratos, Superfosfatos 18/20, CEMENTO, Yeso de las mejores marcas

Venta en el despacho de **Padre Huesca, 28.-Teléf. 71**

**Peregrinación a Tierra Santa**

**DEL 30 DE ABRIL AL 5 DE JUNIO**

Para informes y detalles de la misma, **Bias Mompradé**

**Roldán, número 1, primero :: HUESCA**

**MUTUA MEDITERRANEA**

Sociedad Mutua de Seguros sobre la vida a prima fija

Esta Mutualidad, es la única española que practica el Seguro sobre la vida a prima fija, en España.—El Mutualismo permite prescindir del concurso de empresas capitalistas, disfrutando de las mismas garantías, obteniendo directamente los beneficios sin intermediario alguno.

Antes de suscribir contratos de Seguro, consulten a nuestra

**AGENCIA OFICIAL:**

**Conde Aranda, 27, 1.º; derecha. Teléfono 4790. Zaragoza**

**¡No deje pasar esta ocasión!**

Por el precio de **CONTADO** compre a **PLAZOS** BICICLETAS de las mejores marcas y garantizadas por un año a 15, 16'50, 17'50 y 18'50 pesetas mensuales, completamente equipadas y con timbre especial.

Vea los nuevos modelos 1936 de **ORBEA-G. A. C.-B. H.-RAFAGA-AVION-EXPRES** y ESPAÑA Neumáticos-Accesorios-Máquinas y cuadros especiales para corredor. Artículos duraluminio. Reparaciones.

**Exclusivas LOPEZ** Avenida República, 43 **BINEFAR** Teléfono 22

**Radio PUNTO AZUL** Contado **Plazos**  
Agencia general para Huesca y su provincia

**VIERNES DE VIGILIA**

Las mejores

Empanadas de salmón y merluza

Antigua especialidad de la casa

**Pastelería SOLER**

**¡Agricultores!**

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **AHORRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la **FIDES**, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

**Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio**  
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

**Cursillos ingreso Magisterio Nacional**

Anunciadas 6 000 plazas. Exámenes el día 1.º de Junio

Prepárese para triunfar en la

**Academia Pericial Mercantil**

Calle Zarandía, 17, principal

donde por Profesorado especializado se le impondrá de las diferentes materias de que consta la Oposición.

**Prepararse en ella es asegurar su porvenir**

En los primeros exámenes que han sufrido los alumnos de esta Academia, que han sido para ingreso en la Facultad, han ingresado los alumnos señores Abad y Ceteza.

**Visado por la Censura**

**RELIGIOSAS**

27 DE MARZO

Santos de hoy

Santos Juan, Ruperto, Alejandro.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Máximo Escuer y don Juan Escuer y su señora.

En la Catedral, a las cinco menos cuarto, sermón, por el señor Magistral, y en San Lorenzo, a las seis y media, por el Padre Cuasernero.

**Se alquila**

En casa nueva punto céntrico hermoso piso con baño y calefacción.

Darán razón en esta Administración.

**Academia Politécnica de San Pedro Apóstol**

(Antigua Delegación de Hacienda) : Plaza de Urries, n.º 5. : Teléf. no 367 : HUESCA

**CURSILLOS ingreso Magisterio Nacional**

El día 1.º de Abril comenzarán las clases de preparación a cargo de Profesorado especializado

**Amplio Internado - Residencia**

Solicite informes

**Autobuses Huesca-Zaragoza**

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

**HORARIO**

Salidas de HUESCA: Llegadas a ZARAGOZA:

Primer coche a las 8'45

Primer coche a las 10'30

Segundo » a las 18

Segundo » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:

Llegadas a HUESCA

Primer coche a las 8

Primer coche a las 10

Segundo » a las 17'15

Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta.—Encargos a domicilio.

**Muchos muebles**

Que se venden a precios baráttimos y que nadie puede

competir.—Drogas, sosas, azufres, azulejos blanco y

color, cocinas, etc., etc.

**Hierros, Drogas y Ferretería**

**Joaquín Lafarga:Huesca**

**Del 1 al 31 de Marzo**

Grandes rebajas de precios en toda clase de muebles, aparatos de radio, máquinas de escribir y coser

Véalo y se convencerá.

VENTAS CONTADO.

**ANGEL LOPEZ**

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

**FERIAS DE PRIMAVERA**

EN

**HUESCA**

**Gran Concurso de Ganado Lanar con valiosos premios en metálico, el día 11 de Abril del año en curso.**

**Extraordinaria Feria de venta de maderas y útiles de labranza.**

**La Comisión.**

**Préstamos**  
EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.  
**Pedro M. Caballero**  
Avenida de la Libertad, 5. Huesca

**Aniversarios**  
Hoy hace un año entregó su alma a Dios quien fué digno y competente jefe de Negociado de este Gobierno civil don Vicente Brunet Rígal, muy considerado amigo nuestro.  
Sus extensas relaciones y francas simpatías quedaron manifestadas con motivo de su fallecimiento, patentizándose por los numerosos amigos de don Vicente Brunet Rígal la honda pena de su eterna separación, testimonio luctuoso que seguramente será renovado hoy en tan triste fecha con una fervorosa plegaria por el eterno descanso de su alma, y asistiendo a los sufragios que, como ayer dijimos, se celebrarán hoy.  
Renovamos el pésame a sus afligidos hijos Vicente, Angel y Santiago; hermana Angeles, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

Falleció hace cinco años el que fué acreditado y prestigioso comerciante don Fernando Guillén Franco, de cuyas bondades y nobleza de sentimientos conservan imperecedero recuerdo cuantos se honraron con su amistad.  
Una vez más renovamos el pésame a todos los suyos.

**Se desea**

maestra para sustituir en Escuela Nacional.  
Informes en esta Administración.

**Almorranas  
Ulceras-Varices**

cura radical SIN OPERACION

**Jaime Ledesma**

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

**ALFONSO I., 16, PRINCIPAL**  
Consulta de once a una  
**ZARAGOZA**

**Se vende**

Una novilla recién parida; bien preparada. Para ver y tratar: Julián Lamarca, de Tierz.

**RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO**

	PESO	
	Núm. de reses	Kilos
Carneros . . . . .	25	424
Corderos . . . . .	20	130
Borregos . . . . .	2	37
Ovejas . . . . .	6	27
Ternascos . . . . .		500
Vacas . . . . .		500
Terneras . . . . .	3	273
Cerdos . . . . .	9	700
Cerdillos de leche . . . . .		
Toros de lidia . . . . .		
<b>TOTAL . . . . .</b>	<b>65</b>	<b>1,599</b>

Huesca, 25 de Marzo de 1936.

**Los V. LA TIERRA**

Tip. de LA TIERRA,



INSTITUTO DE ESTUDIOS  
HUESCA  
Diputación de Huesca

# En el Congreso abundaron los comentarios sobre la actitud de la Ceda ante las elecciones municipales del 12 de Abril próximo

De la jornada parlamentaria de ayer

## Separadamente, las minorías socialista y comunista, celebran reuniones de gran duración

Gil Robles en el Congreso

MADRID.—A las cinco y media de esta tarde el señor Gil Robles llegó al Congreso y conversó con los periodistas a los que dijo: —Acabo de recibir la noticia de que Salamanca, en el Centro de Acción Popular, la policía está realizando un registro, cumpliendo órdenes recibidas del gobernador civil, con el propósito de encontrar documentos de tipo electoral.

Es este un caso nunca visto de que el Gobierno se ponga al servicio de las organizaciones extremistas. Por mí pueden llevarse todo lo que encuentren en dicho Centro, pues estoy seguro que nada han de encontrar que les sirva para la finalidad buscada en relación con las actas de Salamanca.

La actitud de la Ceda en las próximas elecciones municipales

Tema de comentarios en los pasillos del Congreso durante la tarde de hoy, lo constituyó principalmente la reunión que por la mañana celebraron los diputados que integran la minoría popular agraria. Aun cuando de dicha reunión no se facilitó ninguna referencia, por manifestaciones hechas por algunos diputados, algunos han opinado que la Ceda, en modo alguno debe abstenerse de acudir a la lucha electoral para la renovación de los Ayuntamientos.

Don Abilio Calderón, comentando esto, decía: El deber de la Ceda es inexcusablemente el ir a las elecciones.

De ningún modo las derechas deben, con una abstención electoral, perder el control de los Municipios españoles, pues entonces la obra izquierdista en las Corporaciones locales, sin oposición, sería de resultados muy dañinos.

El señor Azafia conferenció con el presidente de la Cámara

Al llegar el señor Azafia al Congreso, pasó seguidamente a reunirse con el presidente de la Cámara en el despacho oficial de éste. Conversaron los señores Azafia y Martínez Barrio. Al salir aquél, dijo:

—No ha tenido interés noticiable la entrevista celebrada. Hemos hablado de algunas cosas parlamentarias.

Anunció que mañana se celebrará Consejo de ministros.

Más comentarios sobre la actitud de la Ceda

De los comentarios que esta tarde se han hecho en el Congreso sobre la actitud de la Ceda ante las elecciones municipales, parece desprenderse que en los miembros de la minoría parlamentaria no hubo unanimidad con el criterio del Consejo Nacional sobre la actitud con vistas a la contienda electoral.

No sería extraño por tanto, que ante la divergencia de opiniones, se aplase por unos días la resolución definitiva, en espera del desarrollo de los acontecimientos políticos y la actuación del Gobierno en algunos asuntos en relación con las elecciones.

La impresión es la de que nada ha de resolverse en firme hasta conocer la actitud de las minorías del Frente Popular y la actitud del Gobierno en algunas cuestiones.

Reuniones de los comunistas y socialistas

Insospechadamente, al suspenderse la sesión de Cortes, los diputados de las minorías socialista y comunista fueron llamados para celebrar una reunión, separadamente ambos grupos.

Los diputados interrogados por el motivo de esa reunión, dijeron que habían sido convocados pero que no sabían para qué.

La reunión comunista

Durante más de dos horas estu-

vieron reunidos los diputados de la minoría comunista.

El jefe de la misma, señor Uribe, fué interrogado por los periodistas sobre los asuntos tratados, pero rebuyó, al principio, al dar una contestación. Únicamente se limitó a decir que habían sido tratadas algunas cuestiones de régimen interior de la minoría.

Un informador le preguntó: —¿Han tratado algo de elecciones?

—Nada; pues todo lo referente a esta cuestión cae fuera de la competencia de la minoría.

Los socialistas

Tres horas estuvieron reunidos los diputados de la minoría socialista.

El secretario de la misma dijo que no se había redactado nota oficiosa de la reunión y que había versado sobre las actas. Los representantes de la minoría en la Comisión de Actas han dado cuenta de su gestión. Ellos informaron y nosotros nos limitamos a oír.

Por lo tanto no se adoptó acuerdo alguno.

El programa parlamentario para hoy

Después de terminada la sesión, el presidente de las Cortes recibió a los periodistas y les dijo que el programa para la sesión de mañana era la discusión de los dictámenes sobre las actas de Segovia y Ciudad Real que vienen informadas favorablemente a la aprobación.

## Provincias

Matan a un cabo de la Benemerita y arrastran su cadáver

ALBACETE.—En Bonete, al cabo de la Guardia civil, Joaquín Alcázar, se personó en el Ayuntamiento para hacer una denuncia relativa a montes.

En aquel instante se presentó el presidente de la Casa del Pueblo, matando de dos tiros al cabo. Luego, ayudado por otros elementos de la Casa del Pueblo, arrastraron el cadáver hasta la plaza, ensañándose con él.

El cadáver del cabo ha sido llevado a la capital y mañana se verificará el entierro.

Robo de dinamita

LEON.—Ante la Guardia civil, Mario Hernández ha denunciado que del polvorín de la mina «La Peñaca», de la que es encargado, han desaparecido 94 kilos de dinamita, 107 detonadores y varios metros de mecha.

Riñen el alcalde y un vecino, resultando dos heridos gravísimos

ZAMORA.—En Goemaente riñeron por antiguos resentimientos el alcalde Francisco Ferrero y el vecino Lorenzo Rubio, el cual hirió al primero.

Cuando el padre del herido, llamado Pascual, iba en unión de otro familiar, llamado Eufiquiano Moran, en busca de material de cura, les salieron al encuentro el alcalde, su esposa y dos hijos, que le agredieron a tiros y a golpes de hoz.

Eufiquiano y Pascual resultaron gravísimamente heridos.

A gestionar varios asuntos

BILBAO.—El gobernador civil ha marchado esta mañana con dirección a Madrid, para gestionar con el Gobierno la resolución de algunos asuntos que tienen interés para Vizcaya.

Un portero y su esposa mueren electrocutados

LORCA.—Luis López Sánchez, portero de una casa, observó esta noche que había un cable tendido ante el portal.

Se inclinó a cogerlo y sufrió una descarga que le causó la muerte. Su esposa, al tratar de auxiliarle, también murió carbonizada.

La sesión de Cortes de ayer

## Continuó la discusión de dictámenes de las Comisiones de Actas y de Incompatibilidades

MADRID.—A las cuatro y veinte minutos abrió la sesión el señor Martínez Barrio.

En los escaños y tribunas hay poca animación.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión de ayer, se pasa al despacho de los asuntos que figuran en el orden del día.

Se aprueban tres dictámenes de la Comisión de incompatibilidades.

Otro, de la Comisión de actas en el sentido de dar por válidas las elecciones en Toledo, Avila y León.

Ruflanchas, socialista, interviene en contra de las elecciones en Toledo, acusado de coacción a los partidos triunfantes.

Se aprueban las actas de Santa Cruz de Tenerife.

Se declara diputado a D. Emilio González Mesa, pero se establece su incompatibilidad, recayendo la proclamación en el señor Benítez de Lugo, que obtuvo votos para colocarlo en segundo lugar.

Se propone por la Comisión la validez de las elecciones de Pontevedra.

Interviene el señor Suárez Tangil y pide que conste en el Diario de Sesiones una nota muy curiosa correspondiente a las elecciones en Pontevedra.

Habla el señor Barros de Lis, de la Ceda, quien afirma que, a su entender, se están alterando los resultados que arrojaron las elecciones.

Protesta por esto.

Después de aprobadas las actas de Pontevedra, el presidente de la Cámara suspende la sesión para dar tiempo a que las Comisiones preparen más dictámenes para su discusión.

Se reanuda la sesión

A las ocho y cuarto de la noche se reanuda la sesión.

Se da lectura a los dictámenes ultimados por las Comisiones de Actas y de Incompatibilidades y que han de ser discutidos en la sesión de mañana.

El señor Martínez Barrio levanta la sesión a las nueve menos veinte minutos.

## Del conflicto internacional

Comentarios a la política inglesa

MOSCU.—Se comenta en términos de dureza las fluctuaciones de la política de Inglaterra en los asuntos internacionales planteados en la actualidad.

Se estima que esta conducta ha de promover el desafecto general a la labor de la Sociedad de las Naciones.

La Radio al servicio de la paz

GINEBRA.—La Secretaría general de la Sociedad de las Naciones ha requerido de todos los Gobiernos el envío de las observaciones sobre el texto del convenio internacional encaminado a utilizar el servicio de radiodifusión en favor de la paz.

Según ese convenio los Gobiernos tendrán que limitar el uso de la radio, no tolerando la propaganda de radio cuando se trate de alterar la paz entre los pueblos.

## Causa contra diez jóvenes fascistas

MADRID.—Ante el Tribunal de Urgencia se verá en breve la causa instruida contra diez jóvenes de filiación fascista, que el día 13 del actual mes se reunieron en una casa de la Gran Vía, domicilio de uno de los detenidos.

Cuando subían a la terraza de la casa para presenciar desde allí el incendio de la Iglesia de San Luis, fueron detenidos por la policía.

## Mitín socialista en el Cine Europa

La República burguesa, para los burgueses, dice la Nelken en un discurso

MADRID.—En el Cine Europa se ha celebrado un mitín socialista. Entre los oradores figuraba Margarita Nelken, quien habló de la revolución hecha en Rusia.

Afirmó que, su obra, las organizaciones proletarias no pueden ser sentimentales. Por sentimentalismo no es posible malograr la obra de muchos años.

La República—añadió—es para servirnos; no para que nosotros sirvamos a ella. La República burguesa, para los burgueses; la República obrera, para los obreros. Terminó diciendo: Pensad que estamos perdiendo algo el tiempo.

## Noticias madrileñas

Ha salido en libertad

Ha sido decretada la libertad de don Enrique Ansaldo después de prestar declaración ante el juez, habiéndose comprobado que dicho señor Ansaldo nada tenía que ver con la fuga de tres jóvenes de filiación fascista.

Monumento a un periodista

La Comisión de gobierno del Ayuntamiento de Madrid ha propuesto la construcción de un monumento al periodista don Luis Sirval, en el paseo de coches del Retiro, con un presupuesto de diez y ocho mil pesetas.

Villaespasa, enfermo

Se encuentra enfermo de bastante gravedad el poeta Francisco Villaespasa, quien regresó hace tiempo de América bastante mal de salud.

## Barcelona

Ayer reanudó sus reuniones el Parlamento catalán

Hay tranquilidad

El consejero de Gobernación, señor España, al recibir en su despacho oficial a los periodistas, les manifestó que las noticias que tenía de toda la región, acusaban completa tranquilidad.

¿Está ya en Barcelona el agitador soviético Bela-Kun?

Según parece, el conocido agitador internacional Bela Kun se encuentra en Barcelona en relación, según se dice, con destacados elementos comunistas disidentes de Moscú, cerca de los que quiere realizar gestiones de orientación y táctica que considera previamente indispensable para el buen éxito de la misión que le ha sido encomendada en España.

Suceso que es preciso aclarar

En el piso tercero de la casa número 45 de Puerta Nueva, ha sido encontrado muerto el vecino Bernardo Funes. Presentaba numerosas heridas hechas con un instrumento punzante.

Aun cuando faltaban ocho horas de una mesita de noche, parece que el móvil de la agresión no ha sido el robo.

De las heridas que presentaba el muerto se desprende que Bernardo sostuvo una gran lucha con sus agresores.

Reunión del Parlamento catalán

Esta tarde se han reanudado las sesiones del Parlamento catalán.

El presidente del mismo, señor Casanova, pronunció un discurso para expresar su satisfacción por que el organismo parlamentario de Cataluña reanudase sus actividades.

Contestó a ese discurso el presidente de la Generalidad, señor Companys, diciendo que volvían al Gobierno sin rencor para nadie y dispuestos a realizar una gran obra en favor de Cataluña.

El señor Abadal, por la Lliga, pronunció otro discurso anunciando que ellos han de realizar una labor de oposición, pero sin estridencias de ninguna clase.

El entierro del ex ministro don Alfredo Martínez

## Se organizó una manifestación que tuvo que ser disuelta por las fuerzas de Asalto

OVIEVO.—A las dos de la madrugada se constituyó el Juzgado en el Sanatorio donde ocurrió el fallecimiento del ex ministro don Alfredo Martínez, para proceder a la práctica de la diligencia de autopsia.

A las cinco de la madrugada, el Obispo dijo una misa en la capilla ardiente.

A la hora anunciada—seis de la mañana—se constituyó la fúnebre comitiva. Las Juventudes de Acción Popular y Liberal Demócrata abrieron la marcha, llevando abundantes coronas. A continuación iba el Clero, la presidencia del duelo familiar, don Melquíades Alvarez, los diputados liberales-demócratas y de Acción Popular, representaciones, miembros de círculos políticos de derecha, etc.

Una gran muchedumbre seguía. Se calcula que más de veinte mil almas acompañaron el cadáver del que fué ministro don Alfredo Martínez.

Al despedirse el duelo, varios millares de personas acompañaron el cadáver hasta el Cementerio donde recibieron los restos sepultura.

A las once de la mañana, en la Iglesia de San Juan se celebraron funerales por el alma de don Alfredo Martínez.

El templo aparecía atestado de fieles. Muchos de los asistentes tuvieron que quedarse fuera de la Iglesia. La plaza donde está situado el templo y las calles adyacentes estaban cuajadas de público.

La oración fúnebre estuvo a cargo del Obispo.

Al salir de los funerales los asistentes organizaron una manifestación para dirigirse al Gobierno civil y hacer pública su enérgica protesta contra el criminal hecho que ha costado la vida al ex ministro don Alfredo Martínez.

Cuando los manifestantes pasaban por la calle de Uribe, en un tranvía, uno de los viajeros saludó con el puño en alto. Los manifestantes contestaron con entusiastas vivas a España.

Luego llegó una camioneta con guardias de Asalto. Dieron una carga para disolver a los manifestantes, lo cual consiguieron después de grandes esfuerzos.

En la Casa de Socorro fueron asistidos tres personas.

El gobernador civil manifestó que daría a la publicidad una nota oficiosa relatando todo lo ocurrido.

## Las lluvias causan grandes daños en Zamora

ZAMORA.—El río Duero ha experimentado una elevación de metro y medio en su caudal.

Algunas huertas y numerosos sembrados han quedado cubiertos por las aguas.

Segue la lluvia intensa que está causando grandes daños en el campo. En muchos puntos las cosechas pueden darse por totalmente perdidas.

## Una enérgica protesta de Japón ante el Gobierno de Moscú

TOKIO.—El Gobierno japonés ha dado instrucciones a su embajador en Moscú para que formule una enérgica protesta ante el Gobierno ruso, por el incidente últimamente desarrollado en la frontera.

## Apedrearon la sastrería que funciona bajo un régimen comunal

MADRID.—En la noche pasada, la sastrería madrileña que viene funcionando desde hace pocos días en régimen comunal, fué apedreada. Se rompieron las lunas.

La policía detuvo a un joven de quince años.

## Los propósitos de los comunistas al ir a los Ayuntamientos

MADRID.—El órgano del partido comunista español dice hoy con toda claridad, en un artículo que publica, que los comunistas que sean elegidos concejales en las próximas elecciones, irán a los Ayuntamientos a realizar una labor orientada en los siguientes términos: Ocupación de clubs, locales de reunión, iglesias, etc., para alojar en ellos a los parados forzados; apoyo decidido de los Ayuntamientos a todo movimiento de huelga; reducción en los alquileres; derecho de las organizaciones revolucionarias para ocupar con toda preferencia los locales de propiedad municipal; rebaja en todos los servicios de carácter público.

## Los temporales y sus efectos

SEVILLA.—El Guadalquivir lleva diez metros sobre su nivel ordinario.

Las precauciones son grandes. Las autoridades han estado reunidas para disponer medios de defensa.

Han sido requisados 25 automóviles para el traslado de familias en peligro, que han sido trasladadas a los pabellones de la exposición. Las personas allí alojadas pasan de 3.600.

La fábrica de vidrio de la Trinidad está inundada, temiéndose que las aguas apaguen los hornos. Ello dejaría en paro forzoso a los obreros.

Desde los pueblos ribereños se han recibido peticiones de auxilio.

El ferrocarril de Sevilla a Alcalá de Guadaíra está cortado.

TARANCON.—Una comisión de mujeres vecinas de Cuevas de Cuenca visitó al alcalde para denunciarle el estado ruinoso de la mayoría de las viviendas a consecuencia de los temporales.

El alcalde visitó el barrio y pudo comprobar lo justo de la denuncia.

Se procederá en seguida a desalojar la mayoría de las cuevas en donde se hacían personas, caballerías y otras clases de animales.

AVILA.—Ha amainado el temporal, quedando expeditas algunas carreteras.

En los pueblos ha causado grandes daños en el ganado.

En la capital amenaza hundirse la Iglesia de San Nicolás.

## Conflictos sociales

VALDEPEÑAS.—Ante la grave crisis de trabajo ha sido preciso repartir socorros domiciliarios por la Junta del Paro.

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Esta mañana se declararon en huelga los encargados de la caaga de carbón en los depósitos ferroviarios. Piden la readmisión de los seleccionados.

PEÑARROYA.—El personal de la mina «San Antolín» se ha declarado en huelga como protesta de que no podían tomar el servicio por amenazar hundimiento algunas galerías.

El director de la Sociedad minera Peñarroya ha visitado al gobernador para comunicarle que si la Compañía de Ferrocarriles Andaluces no satisface la deuda de tres millones a Peñarroya, habrá que cerrar algunas minas.

CADIZ.—A consecuencia de las gestiones realizadas por el gobernador interino, se ha resuelto el conflicto con que amenazaban los panaderos.

OVIEDO.—Ha marchado a Madrid el delegado del Ministerio de Trabajo, señor Medina, que vino para resolver los conflictos de la construcción y catadores del puerto. Lleva una fórmula que someterá al ministro. Se cree que el Gobierno la aprobará.